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Problema 1°: (2,25 puntos)

INDIQUE CLARAMENTE LA LOCALIZACION DE LA ENTRADA Y DE LA SALIDA DEL VO-
LUMEN DE CONTROL CONSIDERADO EN LA RESOLUCION DEL PROBLEMA.

En la figura se muestra el sistema de filtrado del agua de una pecera doméstica. El bloque principal
de dicho sistema consiste en una bomba aspirante, de 5 W de potencia, adosada a una esponja. El
agua es succionada desde el fondo de la pecera, a través de la esponja, y es expulsada por la parte
superior del bloque a través de una tuberia cilindrica, de 1 cm de diametro. Al final de la tuberia se
ha instalado un difusor, que consta de 20 orificios de 2mm de diametro cada uno, y que devuelve
el agua filtrada a la pecera desde una altura de 2cm. Se sabe que, en el régimen estacionario de
funcionamiento, el caudal que circula por el sistema de filtracién es 141 litros/hora. Determine:

(a) La velocidad media del agua en la tuberia y la velocidad de salida por cada orificio del difusor.
(b) La pérdida de altura por viscosidad que se produce en la tuberia.

(¢) Las pérdidas de altura localizadas que se producen en los codos y en el difusor.
(d) La altura de bomba.

(e) La pérdida de altura que se produce en la esponja.

Datos: rugosidad de la pared de la tuberia, ¢ = 4 x 10~° m; coeficientes de pérdidas locales referidos
a las velocidades de entrada, Keoqo = 0,4 v Kgitusor = 4; viscosidad dindmica del agua, n = 1073 Pas.
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